

Campanas de odio

El tejado de vidrio

Arrecia la campaña de «Levante Agrario», lo cual quiere decir que se le acaba la hebra de sus ilusiones y que puesto en el despenadero de decir tonterías no quiere dejarse en el tintero todas aquellas que forja la pasión y el desatino.

Quizá coincida ese recrudecimiento de su ciervofobia con rumores muy marcados que corren por la huerta sobre desconfianzas y recelos entre los que entregaron su hijuela a la Federación Agraria.

Y conste que de esos rumores no somos sabedores por segunda ni tercera referencia, sino que algunos federados son los que nos han dado cuenta de ese estado de opinión.

Creo «Levante Agrario» que haciendo esas campañas anticiervistas los huertanos no se fijan en que el señor Velasco y algunos otros se han enriquecido rápidamente, y en que se tira el dinero a voleo en su periódico y en otras empresas no menos descabelladas.

Pues nosotros tenemos la evidencia de lo contrario: es más; sabemos que muchos de esos colonos están laborando en silencio, y que dentro de muy poco se oirán cosas y se sabrán cosas que luego veremos como le parecen al señor Velasco y a su periódico.

Es muy fácil tocar la campaña del escándalo, más fácil todavía arremeter, con loca osadía, contra todo cuanto socialmente tiene un positivo valor; pero no se tarda

mucho en tocar los resultados. La suerte loca, que en los comienzos de la guerra favoreció a los que se han encaramado sobre la Federación, no siempre es tan propicia ni tan bondadosa que permita los dispendios y los despilfarros en aventuras y holgorios, sin que llegue un día y ese día es el que presidente «Levante Agrario» en que se vuelva de espaldas y se juzgue en un minuto toda una vida loca de desenfreno.

Ni una sola vez cuando le hablamos de estas cosas contesta «Levante Agrario» a pesar de que le deben interesar mucho más la situación hostil de sus asociados que esas otras zarandajas de la política.

¿Por qué?
Pues sencillamente porque el primer convencido de la situación falsa de la Federación, es el propio señor Velasco y su órgano de publicidad.

Y si no véase una muestra.
¿Puede decirnos a qué precio se esta liquidando en Londres la hijuela?

¿Están liquidadas todas las partidas del año anterior?

¿Estas preguntas las hacen los mismos federados, que se vieron hasta coaccionados para entregar ese producto, siendo así que pudieron venderlo aquí a precios elevadísimos.

«Levante Agrario» quiere hacer campañas de escándalo; pero hay de esclarecer lo que pasa en la Federación, que debe ser bastante anormal, cuando ya ha producido el espanto del disgusto y el recelo y le va a ser un poco difícil al señor Velasco el contenerlo.

que fué diputado provincial fué elegido por éste y después lo eligió también para su representación en Cortes, por cuyas causas y a pesar de los diferentes distritos que le han ofrecido y que en lo sucesivo le ofrezcan, mientras Dios le conserve la vida y cuente con los numerosísimos amigos que en todo él tiene, seguirá siendo diputado por Mula, por serie honrosa su representación.

Diferentes veces fué interrumpido el señor Lacierva con aplausos y manifestaciones de aprobación de todos los concurrentes, finalizando con sus reiteraciones de afecto e interés por Mula y su distrito y por cuantas personas de él puedan necesitar apoyo, e hizo presente que su señor hijo don Juan Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos estaba encargado del estudio del proyecto de nuestro ferrocarril de Mula a Murcia, estando ya algunos días ocupado en los trabajos de campo. Una nutrida salva de aplausos estalló al final, despidiéndose afectuosamente de todos los numerosos concurrentes, que le siguieron hasta tomar asiento en su automóvil para su regreso a Murcia, repitiéndose las manifestaciones de entusiasmo y cariño.

Corresponsal

20 9 1919.

Ha cambiado el tiempo

La tormenta de la noche del sábado ha producido un rápido descenso de temperatura.

A pesar de que el sol en el mes de Septiembre se deja sentir con la misma intensidad, que en los meses de verano, especialmente hasta media mañana hizo ayer un fresco, a ratos muy desagradable.

Por la tarde ya vimos muchos cambios de trajes, que estaban sobradamente justificadas, pues los que se echaron a la calle por la mañana se encontraron con un nubesped desagradable, o sea con el viento de Levante, que aquí es mas frío que el propio viento del Norte.

A la hora en que escribimos estas líneas no tenemos noticias exactas de la importancia de la lluvia.

Por lo mismo que no obedecía a un temporal, sino a la formación rápida de una nube, es de suponer que el radio de esta estuviere limitado, no llegando a todas partes al beneficio del agua, de la que están tan sedientos nuestros campos.

Se nos ha dicho que en el campo de Cartagena, en la parte de Pozo Estrecho hasta llegar al mar Menor, se ha regado bastante bien en la primera lluvia; sin embargo desde esa zona hacia el Norte, incluyendo todo el término municipal de Murcia, el agua fué tan escasa, que ni aún ha consentido las labores preparatorias de la siembra, por no haber recalcado lo suficiente para labrar las tierras.

No confiamos mucho, aunque sí lo deseamos, en que la lluvia de la madrugada del domingo haya sido la suficiente para las necesidades de la época.

Sin embargo ello despierta, y con razón, la esperanza de nuestros campesinos, que con la perspectiva de un buen año pueden agrandar su crédito y subvenir a las necesidades más apremiantes. De desear es que, aunque se nos

entre el frío de rondón, continúe esa lluvia salvadora, que ha de fertilizar nuestros campos; pero mientras sólo sean nubes, como las que llevamos hasta aquí, no es de esperar que se afiance mucho el tiempo, ni que se realicen las justas aspiraciones de los colonos del campo.

EN BROMA

Apología de Polo

La palabra «Polo» al ser pronunciada por labios infantiles tiene una vibración aguda de emoción suprema.

También algunos ciudadanos que ya pasaron de la edad pueril, se creen obligados, cuando pronuncian esta frase, a subrayarla con un gesto de profunda admiración.

Realmente, Polo es un hombre admirable. Llena cumplidamente su papel de héroe casi mitológico, y se hace dueño inmediatamente de ciertas imaginaciones un poco calenturientas.

Si Polo hubiese existido en los tiempos paganos, es seguro que hubiera llegado a los nuestros aureolado con el prestigio de un dios; y hoy sería muy conocido bajo el simbólico título de «Polo o el dios de las tertias». Porque éste es un gachó que arregla todos los asuntos a tortazo limpio. ¡Señores, que tío!

Con unos puños de esa marca era yo capaz de darme un paseito por las calles de Moscú, sin temor a que los bolcheviques me afanaran el reloj.

No hay nada más admirable que ver a este profesional del puñetazo debatiéndose entre un centenar de individuos que tienen un decidido empeño en apresarle. Aquello es sencillamente epopéyico. Con un poco de fantasía nada más se cree un transportado a aquellos tiempos fabulosos de la antigua Grecia tan discretamente tratados por el padre Homero.

En efecto que tiene que pedirle al protagonista de la «Iliada» este buen Polo de nuestros días, que de una forma tan elegante y tan cortés, y de un solo puñetazo amputa una nariz, sin producir apenas hemorragia?

Yo declaro sinceramente que nunca siento el escalofriante beso de la emoción de una manera tan intensa, como cuando veo a éste moderno héroe saltar, correr, golpear, nadar, volar, trepar por las fachadas y andar por el techo de los edificios, para rescatar a una doncella del dominio de ciertos foragidos maldintencionados, que la robaron una noche, por cierto que con intenciones bien poco plausibles.

Claro está que todas las cosas en este mundo tienen sus detractores; y hay espíritus demasiado eclécticos que opinan que todo aquello que pasa en el lienzo es perfectamente inverosímil, y se caería como un castillo de naipes al menor soplo del raciocinio; llevados de su rigorismo, opinan también que Polo es un idiota que no sabe nada de sociología, y que tiene un espíritu mores complicado que una cafetera individual.

Pero fácilmente pueden refutar se esas teorías, aduciendo que Polo no es un ser civilizado ni cultural: Polo es una fuerza salvaje de la naturaleza, que para nada necesita de la lógica; en una palabra, Polo es un hombre que pega puñetazos.

Y nada más.

F.

EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL SEÑOR
Don Juan Moreno López
FARMACÉUTICO
que falleció el día 5 de Agosto último
(Q. E. P. D.)
Se aplicará el Ejercicio de la Hora Santa que tendrá lugar de diez a once, el martes 23, celebrándose tres misas a las diez y tres a las diez y media, y solemne responso a continuación, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.
Los farmacéuticos de esta ciudad, que le dedican este piadoso recuerdo,
Ruegan a sus amigos y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones y asistan a dichos cultos, por lo que quedarán muy reconocidos.
(9) Murcia 22 de Septiembre de 1919

EL SEÑOR
Don Alfredo Parra Piqueras
que falleció el día 16 de Septiembre de 1919
R. I. P.
Su esposa, hijos, hermanos y demás familia,
Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado.
Todas las misas y el Ejercicio de la Hora Santa que se digan a las diez y diez y media en la iglesia rectoral de Santa Eulalia el día 23 de los corrientes, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Murcia 22 de Septiembre de 1919
(9)

SUCESO SANGRIENTO Un mitin antitransviario

Un hombre muerto y otro herido

A la hora de cerrar nuestra pasada edición, ocurrió en la calle de Lucas un suceso sangriento, cuyas causas a estas horas habrá aclarado el Juzgado.

El hecho es que cuestionaron el portero del Tiro Nacional Pedro Montesinos, entendido por el Maera y un joven llamado Julián López.

Cruzáronse entre ambos dos disparos, cayendo a tierra gravemente herido el Maera y resultando también con heridas el López, que se dio a la fuga, después de ver en tierra el cuerpo de su contrario.

Con el autor del crimen iban otros varios jóvenes que están reclamados por el juzgado.

Los guardias de seguridad números 94 y 91 detuvieron al agresor al que en vista de que llevaba ensangrentada la cara lo condujeron al Hospital como detenido.

El desgraciado Maera, fué recogido en gravísimo estado y conducido también al Hospital donde se le practicó una cura detenida por el médico de guardia señor Giner.

Al poco tiempo dejaba de existir.

El López resultó con heridas de pronóstico reservado.

El juzgado de la Catedral se personó en el Hospital tomando declaración al herido y ordenando la traslación del cadáver al Cementerio de Nuestro Padre Jesús.

Por acuerdo de la Prensa diaria local, y a partir del 1.º de Septiembre, el importe de la suscripción en Murcia es de

1-25 pesetas

Un éxito de «Levante Agrario»

Con grandes titulares y a tres columnas «Levante Agrario» ha venido haciendo la convocatoria del mitin.

Y ¡oh poder del periódico de Velasco! a su toque de rebato acudieron hasta cincuenta personas.

Como andaría el ambiente que el propio señor Almagro después de dar cuenta de lo que él había visto en los libros de la compañía terminó su discurso diciendo que no la subida de diez céntimos sino DIEZ PESETAS merecen todos los que han dejado de concurrir al acto de protesta en contra de los tranvías.

Creemos firmemente que serán muchos los que no estarán conformes con la subida de las tarifas; pero hay que convencerse, han tenido en muy poco el órgano de la convocatoria.

Y «Levante Agrario», que aspiraba a sacarse la espina del centro obrero con la apoteosis de la popularidad se ha hecho las explicas con la organización de ese mitin.

Circular de la Fiscalía del Supremo

Contra la exportación clandestina

En la «Gaceta» de ayer se publica una interesante circular que la Fiscalía de Tribunal Supremo dirige a los fiscales de las Audiencias, la cual dice lo siguiente: «Las quejas de que constantemente se hace cargo la Prensa del contrabando que según la misma se realiza con la exportación de productos alimenticios, me mueve a dirigirme a los fiscales de la

DESDE MULA

VISITA DEL SR. LA CIERVA

Con motivo de celebrarse hoy los funerales por el alma del que fué por muchos años jefe local del partido conservador muleño don Jesús Artero del Campo (q. g. n.) y para asistir a ellos, na tenido el pueblo de Mula la satisfacción de saludar a su ilustre diputado Excelentísimo Sr. don Juan de la Cierva y Poñafiel, al que se le ha dispensado un recibimiento entusiasta y cariñoso, al que siempre ha sido acreedor, por los numerosísimos amigos con que en esta población cuenta.

Terminados los funerales y rodeado de sus entusiastas amigos y autoridades locales, que llenaban la amplia plaza de la Constitución y calle de Ortega Rubio, dirigióse a la morada del exgobernador civil de Bilbao y jefe ilustre del partido conservador Excmo. Sr. don Juan Antonio Perea y Martínez, en donde con frases sinceras, en la más sencilla y sentida forma y en la intimidad franca y cordial que con sus leales amigos y electores tiene, y en presencia de las autoridades locales y personalidades que militan en distintos campos políticos, hizo historia de como había encontrado el estado político de esta provincia al encargarse de la jefatura del gran partido conservador, habiéndose propuesto y conseguido la lucha noble de los diferentes grupos políticos, en perfecta armonía, sin pasiones bajas, como venían ejecutándose anteriormente. Detalló el estado de abandono en que estaba esta provincia en lo referente a

carreteras, caminos vecinales, obras púnicas, ferrocarriles y cuanto constituye adelanto y progreso, a pesar de figurar la provincia de Murcia en las de primera categoría en tributación y riqueza y cuantas mejoras había conseguido para toda ella y el interés decidido que tiene para el bien de España en general y de Murcia en particular.

Almoco su promesa de que Mula tendrá el ferrocarril que necesita para el desarrollo de su riqueza agrícola e industrial y puso de manifiesto las grandes dificultades que encontró la aprobación de los proyectos de ferrocarril y construcción del Pantano de Lacierva y las que existen hoy con la vigente Ley para poder construir los que están en proyecto en diferentes regiones de España; pero que el ferrocarril de Mula será de los primeros que se construyan; y que para esto y para cuanto afecte al beneficio de este pueblo está siempre dispuesto a firmar en blanco, porque los intereses de este pueblo son los intereses suyos, los de su patria, los de su querido e inolvidable distrito.

Después y para desvirtuar la especie vertida por determinada prensa, sobre haber manifestado indiferencia por este distrito, con palabra emocionada y rebosante de sinceridad, desmintió terminante y categoricamente tal calumnia, manifestando que por deber y agradecimiento, tenía a gran honra ser diputado por Mula y su distrito; pues la primera vez

Riña
A las 2:45 horas, los guardias municipales números 2 y 3 presentaron en la Jefatura de Policía a Gregorio García Saiz y a José López Flores, por riña en el Paseo de Garay.

Se venden unos cien mil alfileres de varios precios y tamaños, y algunos alfileres, en la naveta del Puerto de la Cadena, partido de Baños y Mendigo. Juan Alegria.

Autopsias
En la tarde del domingo le fué practicada la autopsia en el cementerio de N. P. J. al joven Antonio Sánchez Martínez muerto en Javalí-Viejo, al examinar una pistola.

También le fué practicada la autopsia en la mañana de ayer por el médico forense señor Basterrichea, a Pedro Montesinos Castañeda muerto en riña en la madrugada del domingo.

ZOTAL

Cura las enfermedades de las plantas y árboles frutales.

Los niños están contentos si emplean en sus escoceduras TAL CO-BORINA. 30 céntimos. Paquetes económicos de 1/4, 1/2 y 1 kilo.

BOLETIN RELIGIOSO

Septiembre 1919
MARTES XXIII
San Lino, San Fausto y Santa Tecla vrg.

CULTOS
En la Merced.—Solemn novenario a la Titular. Se hará por la tarde a las siete con sermón, que predicará el M. I. Sr. Ledo. Don Saturnino Fernandez Sanchez, Magistral de la S. I. C.

VELA Y ALUMBRADO
Día 23.—En la Merced.
Las Misas y Estación por don Lino Torres ab. y su hijo don Lino.

ESPECTACULOS

Teatro Circo
Grandioso programa de cine todos los días a las siete de la tarde y nueve y media de la noche. Hoy estreno de la 8.ª jornada de la colosal serie, titulada: «Blanco trágico».

Grandiosa interpretación del célebre atleta Polo.

Teatro Ortiz
Colosal programa de cine por tarde y noche.
Éxito de la pareja de baile Hermandad Soledad y de la cantante, tista Mirentxu.

Hojas para máquina de alfiler
La mejor marca «Gillette» 1,50 petas paquete de una docena BAZAR MURCIANO

De Sucina

La fiesta del Rosario
Los Mayordomos de las fiestas ya se han reunido para confeccionar el programa de las de este año.

Sabemos que han contratado la laureada banda de Patiño, que proyectan una carrera de cintas y que nos preparan grandes sorpresas en los fuegos de artificio. Procuraremos poner al corriente a los lectores.

De acción social
Se ha dado la segunda conferencia para la fundación del Sindicato Católico. Esta ha versado sobre la Caja de ahorros y el modo de hacer los préstamos. Cada día es mayor el entusiasmo.

El Congreso Patronal.—Impresiones optimistas de la Cámara Industrial.

De la noche Por telégrafo
Los organizadores del segundo Congreso Patronal que se ha de celebrar en Barcelona en los días del 20 al 25 de Octubre, han dirigido al Presidente del Consejo y a los ministros de Gobernación y Fomento, demandando la protección oficial para el mencionado Congreso.

En dicha comunicación se hace ver la utilidad de ese Congreso cuya finalidad es únicamente buscar una fórmula que armonice los intereses del capital y del trabajo y acorte la distancia entre patronos y obreros como factores ambos de la riqueza nacional.

El Gobierno desea prestar a dicho Congreso todo género de facilidades en armonía con lo que interesan los organizadores hará indicaciones a los gobernadores de provincias para que estos a su vez lo hagan a los alcaldes de los pueblos a fin de que sea numerosa la asistencia al Congreso y cumpla este los fines que persigue.

Buenas impresiones
Burgos, hablando de la situación de Barcelona dijo que tenía buenas impresiones. Según el gobernador no se ha dado ningún nuevo atentado, recibiendo cada vez mayores muestras de la asistencia de todas las clases sociales.

LOS SENADORES POR LUGO

De la noche Por telégrafo
Pidiendo una indemnización
Se han reunido en los Salones del Congreso los senadores por Lugo.

El objeto de la reunión ha sido para reclamar del Gobierno la concesión de una indemnización para los comerciantes que últimamente en dicha ciudad fueron víctimas de saqueos en sus tiendas, en los recientes sucesos ocurridos.

Bilbao

De la noche Por telégrafo
Heridos que mejoran
Apenas del último accidente automovilístico se han recibido noticias de Bilbao.

Se celebró una recepción en el marqués de Villaverde. Paso la noche tranquilo. La marquesa está fuera de peligro.

MADRID

De la noche Por telégrafo
Vuelve la gripe
Nuevamente se han empezado a dar algunos casos de gripe. Afortunadamente todos ellos son de carácter leve.

Las autoridades han tomado medidas para combatirla. La huelga de pintores
Continúa en el mismo estado la huelga de pintores últimamente decretada.

El número de huelguistas ascienden ya a 1.500. Negaron que ellos hayan solicitado la solidaridad con los del ramo de construcción. Estos solamente les apoyarán moral y materialmente.

Ventoltra sigue grave
El diestro Ventoltra continúa grave de la cogida que sufrió anteayer. Tiene una fiebre bastante alta, hablando con gran dificultad. Los médicos le han prohibido todo género de visitas.

San Sebastián

De la noche Por telégrafo
Lo que hace don Alfonso
S. M. el Rey asistió ayer al reparto de premios celebrado en el Club Náutico Victoria. Después almorzó con su madre

que algunos elementos tratan de promover un conflicto aprovechándose de la implantación de la jornada de ocho horas.

El Gobierno está prevenido paucualquier contingencia y toma sus medidas para que fracasen todos los planes que se fraguan.

El día del Presidente

De la tarde Por telégrafo
Toca mejorado asiste al despacho.—La jornada de los ferroviarios.—Los soldados de cuota

Sanchez Toca que había sufrido una ligera indisposición ya mejorada ha podido asistir al despacho de la Presidencia dedicándose a la labor diaria.

Le visitaron los directores de ferrocarriles conferenciando extensamente para la aplicación de la jornada de ocho horas a los ferroviarios.

Como hay personal, como el de tracción, al que les es difícil aplicar la jornada parece ser que se convino en proponer una fórmula a los obreros que sea beneficiosa para estos y que permita el tráfico como hasta aquí.

También visitó al presidente del Consejo una comisión de padres de familia pidiéndole que se respete la R. O. del general Santiago por la que se concedía a sus hijos los beneficios de la cuota.

Como esa R. O. ha sido derogada por el general Tovar se obliga a los soldados de cuota que se hallan en el servicio a permanecer en filas a pesar de tener hecho el depósito.

Entienden que esta última disposición es injusta y piden del presidente una resolución en armonía con su petición.

Sanchez Toca anduvo muy poco explícito en la conversación limitándose a decir que transmitiría el ruego a su compañero el ministro de la Guerra.

La impresión de los padres de familia fué bastante desfavorable, no ocultando a la salida la contrariedad que les había causado la actitud indiferente y fría del señor Sanchez de Toca.

LEMA A SAN SEBASTIAN

De la tarde Por telégrafo
En el rápido marchó Lema a San Sebastián. Probablemente no regresará a Madrid hasta que termine el veraneo oficial de la Corte.

La huelga de construcción

De la tarde Por telégrafo
La huelga del ramo de construcción en Madrid tiende a resolverse según nos ha dicho el ministro de la Gobernación.

Se han iniciado corrientes de armonía que las autoridades procuran consolidar.

Los obreros aplazaron la presentación del oficio declarando la huelga en espera de que se llegue al acuerdo.

Hábla Burgos

De la noche Por telégrafo
Satisfacción del ministro.— Los anteproyectos sanitarios

El ministro de la Gobernación mostrábase satisfechísimo de la acogida que había tenido la R. O. sobre la jornada de ocho horas.

Aunque en los primeros momentos produjo alarma en la clase patronal, luego todos se han percatado de que en la mencionada disposición se facilita la concordia; pues los casos de excepción están provistos en forma que ha de subvenir la armonía e inteligencia entre la clase obrera y la clase patronal.

Dijo también que ultimó los anteproyectos sanitarios para llevarlos al próximo Consejo.

La jornada de ocho horas
El ministro de la Gobernación dijo al hablar con los periodistas

NUEVOS DIPUTADOS

De la tarde Por telégrafo
Han sido elegidos diputados a Cortes por Coin el señor Ortega Gasset y por Archidona Padilla. Los dos son liberales; el primero romanonista y el segundo albista.

Convocatoria de telegrafistas

De la tarde Por telégrafo
La «Gaceta» publica la convocatoria para la provincia de 600 plazas de alumnos de la sección primera de la escuela oficial de telegrafía.

TO ROS

De la noche Por telégrafo
En Logroño
Con una buena ganancia, se lidiaron los toros de Santa Coloma, que resultaron bravos.

Joselito tuvo una buena tarde, estando superiorísimo tanto con la capa como con la muleta. Cortó una oreja, cosechando ovaciones.

Belmonte quedó bien en sus toros, cortando otra oreja. Belmonte estuvo valiente.

En Jaén
En La Puerta se celebró la corrida anunciada. Los toros cumplieron. Malla, unico matador quedó colosalmente.

Realizó faenas de valentía e inteligencia que el público aplaudió con frenesí. Le dieron tres orejas.

DECLARACIONES DE FERNANDEZ LUNA

De la noche Por telégrafo
El jefe de investigación criminal señor Fernandez Luna, a quien se dice que es el nombrado por el Gobierno para que preste sus servicios en la ciudad condal, ha declarado que considera esos propositos como un desacuerdo, puesto que no conoce ni aun el plano de dicha ciudad. Así lo dirá al ministro.

Tiene la evidencia el señor Fernandez Luna que si se le traslada a Barcelona fracasará. De todo ello se deduce que no quiere marchar aún.

Por acuerdo de la Prensa diaria local, y a partir del 1.º de Septiembre, el importe de la suscripción en Murcia es de

1.25 pesetas

comerciantes a pesar de que han restringido mucho su venta, para que la población no carezca de aceite.

Tienen especial interés los comerciantes de ultramarinos y coloniales en que sepa el público, que se les ha agotado todo el stok que poseían.

Por nuestra parte creemos que la primera autoridad de la provincia, tomará las oportunas medidas para conjurar el conflicto que se avecina.

UN HOMBRE AHOGADO

Ayer mañana apareció flotando sobre las aguas de La Roda, término de Portman, el cadáver de un hombre decentemente vestido.

La benemérita realizó algunas averiguaciones, logrando identificar al cadáver, resultando ser el vecino de La Unión Pedro Rocamora Sanchez, de 32 años y de oficio escribiente.

Parece ser, según ha manifestado la familia del muerto, que éste padecía de neurastenia, ausentándose con frecuencia de su domicilio y arrojándose al mar en un momento de locura.

Junta provincial de Subsistencias

Una circular

Es de pública notoriedad la escasez de aceite de oliva que se presenta a la venta para el consumo público, algunos alcaldes también lo han manifestado así a esta Junta provincial y en su vista y con arreglo a lo que determina la vigente Ley de Subsistencias y el artículo 17 del R. D. de 17 de Marzo último, se invita a los poseedores sea cualquiera el concepto por lo que posean y on especial a los cosecheros a poner a la venta las existencias que tengan en su poder y excedan al de su propio consumo y el de sus familiares en la inteligencia de que esta Junta ordenará la incautación haciéndola cumplir por todos los medios a su alcance con arreglo al artículo 18 del mencionado Real Decreto, debiendo entenderse por los cosecheros y fabricantes de dicho producto, que les será pagado con arreglo a los precios que determine la R. O. de 13 de Enero del presente año.—El secretario, Fernandez Delgado.

Servicios de la Guardia Civil

La benemérita del puesto de Aguilas ha detenido al sujeto Antonio Ponce Fernandez por resultar autor de un disparo de arma de fuego al guarda jurado Antonio Gallardo Sirvent.

La de Portman ha detenido a Alfonso Moreno Martínez por malos tratos a Nieves Ros Garcia.

La de Librilla ha denunciado al Juzgado municipal a Juan Oloro por permitirse apacentar ganado lanar en propiedad particular.

La del mismo puesto ha denunciado por hurto de alfalfa a Diego Martinez y José Girón.

La de Sta. Lucia ha detenido a Camilo Salinas y Alfonso Tovar presuntos autores de la sustracción de un calabrote del vapor inglés «Malet».

CONFLICTO RESUELTO

Una huelga de molineros
Ayer noche a las ocho no acudieron al trabajo los obreros molineros.

A consecuencia de esta actitud quedaron paradas las fábricas y molinos donde aquellos sirven.

El señor gobernador, una vez enjerdado de este conflicto, que podía ocasionar un gran trastorno a la población, llamó a su despacho oficial a patronos y obreros.

Después de una laboriosa discusión, quedó solucionado el conflicto a las tres de la mañana.

...y sabemos que en las fiestas del Rosario será ya una realidad esta Asociación benéfica.

CORRESPONSAL

Tienda-Asilo

Durante la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 1969 raciones de comida y 1783 de pan, de las cuales 1540 de las primeras y 1540 de las segundas, han sido repartidas gratis para la extinción de la mendicidad.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana, don Andrés Almansa y don Cesar Casallina.

Han entrado don Felix Sanchez Garcia y don Fernando Gollo.

CONTRA LA LANGOSTA

El ministro de Fomento publica en la «Gaceta» la siguiente Real orden:

«Hallándose este ministerio dispuesto a que se realice una campaña de otoño e invierno contra la plaga de langosta todo lo activo y eficaz que las circunstancias requieran, a fin de evitar que en la primavera del año próximo la plaga ocasione perjuicios de consideración a los agricultores, pues en cualquier caso la roturación es práctica que determina una acción decisiva para atenuar la plaga, en los momentos actuales, en que por causas diversas, y muy especialmente por la escasez y carestía de la gasolina, la campaña de primavera se practica difícilmente, es absolutamente necesario que la de otoño e invierno alcance su mayor virtualidad, mediante la aplicación enérgica y terminante de los procedimientos de la ley de Plagas del campo de 21 de mayo de 1908, y la efectividad, sin excusa ni apelación, de las sanciones que la misma señala a sus contraventores, y a este fin,

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se recuerde a los gobernadores civiles de las provincias invadidas y a los Consejos provinciales de Agricultura y de Ganadería la Real orden de este ministerio de 27 de julio último y el inexcusable cumplimiento de las disposiciones contenidas en la misma, y muy especialmente el del artículo 60 de la citada ley, en virtud del cual han debido formarse y ser remitidas a este ministerio las relaciones de los terrenos infectados de langosta donde hayan

de ejecutarse los trabajos de extinción antes del día 31 del pasado agosto.»

Publicaciones

«Revista de Derecho Privado»

A los Abogados, Jueces, Notarios, Registradores, etc, interesa conocer la «Revista de Derecho Privado», única que en España se publica especialmente dedicada al estudio del Derecho civil y mercantil y sus procedimientos (Doctrina, Legislación, Jurisprudencia: Canónica, de las Salas 1.ª y 3.ª del T. S. y de la Dirección general de los Registros (Hipotecaria Notarial), comentada y censurada: Bibliografía, etcétera), y acaba de publicar el número 72 (Septiembre 1919), cuyo sumario es como sigue:

I. Extinción en inejecución del mandato, Julio Otero Valentin, notario.—Explotación de bosques por el usufructuario según derecho de Cataluña, E. Sager, notario.

II. Jurisprudencia: Canónica matrimonial; P. F. de Orue. Del T. S., Sala 1.ª: A) Civil B) Mercantil; Ignacio de Casso, Catedrático de la Universidad de Sevilla.—Enjuiciamiento civil: Dr. Paulo.—Hipotecaria: J. Domínguez Barros.

III. Revista de Revistas: En idioma extranjero: J. Castán, Catedrático de la Universidad de Barcelona.

IV. Nota Bibliográfica: M. Ruiz-Funes, Catedrático de la Universidad de Murela.—Aviso de la Administración.

Las suscripciones comienzan en Enero o Julio. España, semestre, 8 pesetas; año, 15 pesetas; Extranjero, año, 18 pesetas. El administrador, don Estanislao Maestre, Calle de las Pozas, 12, Imprenta, Madrid, a su elección, remite números de muestra de los publicados a los que lo soliciten y ejerzan cualquiera de aquellos profesiones.

«Espigas y Azucenas»

El último número de esta interesante revista contiene el siguiente sumario:

¿Qué Más...? (Del momento); P. Martín.—Antes de comulgar (poesía): P. Ortín.—Oraciones, programas y voces (Espiguitas): P. Aega.—Halaazgo de una joya: P. Moreno.—Flores.—Fr. Juan de los Angeles (Divulgando): P. Carrió.—Margaritina: P. Fernández.—La Virgen Luminosa (Ocios y Solaces): María Echarrri.—Correspondencia familiar sobre música sagrada: P. Prats.—Incienso.—Diálogo Eucarístico (poesía): G. García.—Noticias.—Necrología.—Grabados: Custodia; Una

Comunión de la Virgen; Atrio Artístico de la Universidad.—Barcelona.

Crónica femenina

EL GUSTO

¿Qué es el gusto? El gusto es el instinto de lo bello, es la seguridad de distinguir en seguida en todas las cosas lo bello de lo feo, y lo delicado y espiritual, de lo rebuscado y pretencioso.

El gusto es quien pueda dar solamente la nota sutil del buen tono.

Alguien ha dicho: «No forceemos el talento porque no haremos nada con gracia.»

El gusto no excluye ni la fantasía ni la originalidad, pero gracias a él no llegan éstas jamás a la extravagancia ni a la vulgaridad.

El gusto prefiere la sencillez de las líneas puras, los tonos que armonicen y cuanto es espiritual, elegante y distinguido.

No hay que confundir el gusto con la moda, pues la moda está a veces, desprovista de gusto; sin embargo, la mujer que lo posee, sale según las tendencias de la moda, de manera que su aspecto sea siempre agradable y gracioso.

El gusto es intuitivo, pero sin embargo, puede formarse y desarrollarse y nuestro deber es cultivarle, ya que es, en cierto modo, hasta una cuestión de salud moral.

Mas ¿cómo podremos formarle?

Ante todo, es preciso partir del principio de que solamente las obras de gusto son célebres y por consecuencia, solamente estudiando lo que la conciencia universal ha calificado de obras maestras, estaremos seguros de tener delante una obra de gusto.

Lo bello no tiene sino un tipo, decía Victor Hugo, y lo grotesco, mil. Esto puede ayudarnos a discernir lo bello de lo feo o grosero, puesto que lo bello tiene reglas invariables y para que se forme y desarrolle en nosotros, estudiamos y admiramos los grandes maestros de la literatura y poesía, frecuentamos los conciertos de música clásica y los museos de pintura y escultura.

En el teatro debemos dar nuestra preferencia a obras de renombre ya representadas, y así no corremos el riesgo de equivocarnos sobre su mérito.

Leamos las obras de crítica literaria, artística y musical, leamos con atención al mismo tiempo que la obra de que se trata, pues nada forma tanto el gusto como las obras de crítica.

Poco a poco nuestro gusto personal hará lo demás desprendien-

dose de las dudas de la ignorancia y volando con sus propias alas y pronto se manifestará en nuestro aspecto, en la elección de nuestras «toilettes» en la ciencia de lo que nos sienta bien ó mal, y en esas pequenezas que corrigen, cuanto pueda parecer chocante ó ridículo.

Igualmente daremos prueba de gusto en nuestra conversación, sabiendo ser alegres é ingeniosas contacto y medida, y devolver un cumplido sin que sea inspirado ni demasiado obsequioso, sino que esté adaptado al rango y personalidad de aquel á quien va dirigido.

Del mismo modo presidirá nuestra casa y todo será en ella lindo, elegante y armonioso, pues sabremos disponer las cosas de tal modo, que al entrar en nuestra habitación se notará la presencia de una mujer de gusto.

Este gusto presidirá también la elección de nuestras distracciones y hasta de las amistades que nos rodeen.

Y así, de día en día, más agudizado, delicado y sutil nos llevará á las alegrías profundas que el culto de la belleza procura, elevando el alma de sus adoptos y llenándonos de inefables satisfacciones.

Maria Teresa

LOS TRIBUNALES DE HONOR

El ministro de Hacienda publica en la «Gaceta» la siguiente Real orden:

«1.º Que para que no se irroguen perjuicios en la marcha de los servicios, y en atención a la necesidad de reducir los gastos considerables que la actuación de un Tribunal de honor ocasiona al Tesoro público, sea norma para lo sucesivo que en los casos en que tengan que formar parte del Tribunal varios funcionarios con destino en una misma dependencia central o provincial, se constituya el repetido Tribunal en la población en que radique el mayor número de funcionarios de los llamados a juzgar al inculcado, aun cuando no sea la residencia oficial de éste, debiendo el mismo comparecer en la población que así resulte para cumplir los preceptos que el anteriormente citado Reglamento ordena, y siéndole de abono los gastos de locomoción y dietas que le correspondan con arreglo a su categoría y como si se encontrase en comisión del servicio.

2.º Que en los casos en que lo anteriormente expuesto no ocurra, continúe constituyéndose el Tribunal en el sitio de residencia del inculcado.»

“SAN ILDEFONSO”

GRAN CASA DE VIAJEROS DE JOSÉ NIETO
Carmen, 18, principales y segundos.—MADRID.

Servicio esmeradísimo.—Pensión completa, 5 pesetas, interiores y 6 pesetas, exteriores.

SELLO YER CURA

DOLORES de CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS

Caja con 12 sellos, Pesetas 3
Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75
Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90
Caja con un sello sólo cuesta 30 céntimos.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo.

PRECIOS DEL MERCADO

LONJA

Precios del día 22:

Patatas, 00'00.—Tomates, 8'00 Bajocas, s. 35'00.—Melones, 11.—Boniatos, 10 50.—Limones, 5.—Pimientos verdes, 0'10.—Peros, 00.—Melocotones, 00.—Pepinos (docena) 0'00.—Ajos, 0'00.—Cebollas, 4'50 Brungenas, 0'50.—Uva 16 a 20.—Sandias, 0'00.—Coles, 1 25.—Bajocas judías, 0 25 —Pimientos colorados, 0'14.

PESCADERIA

Precios del día 22:

Dorada, 0'00.—Pescada, 4.—Mujol, 2'00.—Sardina, 1'40.—Magres, 1'60.—Salmonete, 2.—Pajel, 0'00 Mero, 0'00 Raspallones, 00.—Chapás, 0'60 —Lenguado, 4'0. Calamares, 0'0.—Boga, 0'00.—Merluza, 0.

SEÑORAS El flujo blanco las enfermedades de la MATRIZ se CURAN radicalmente con las Irrigaciones del Dr. Valley

VENTA: Principales Farmacias y droguerías.

SE VENDE

Una sala compuesta de un sofá de tres asientos, dos sillones, seis sillas grandes y dos medianas con tres huecos; con ella ó separadamente se venden, un espejo grande y dos jarrones chinos. Precios inalterables.

Sala, 300 pesetas. Espejo, 400 id. Jarrones, 300 id. Solo hasta el día 25. Plaza de San Julian, núm. 12, 2.º

Academia de Comercio

dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUCHE Cálculo mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble é Idioma francés.

JAEONERIAS, 19.

Filtros de las mejores marcas conocidas en el BAZAR MURCIANO.

Para encontrar ricas colecciones en MUNDOS Y MALETAS para viaje, en el Bazar Murciano.

UNA REMESA

La Casa Gal ha enviado una importante partida de su exquisito Jabón «Miau!» para que lo venda al precio de coste «El Bazar Murciano».

Una peseta caja de 8 pastillas.

Imp. de EL TIEMPO

Como quieras. Supongo que necesito descansar.

—Pues voy a ver a alguno de mis amigos. Ya casi he perdido mis hábitos ciudadanos durante mi ausencia. Entretanto, si necesitas algo puedes llamar.

—Así lo haré—repuso mirando a la rincónera.

—Entonces, adiós, querida mía. Son las cuatro. Estaré contigo a las seis.

La abrazó tiernamente y salió con aquel donaire que ella tanto había admirado.

Magdalena le vió marchar con una mirada de desconsuelo.

—¡Oh! ¿por qué hace Dios que los seres más malos sean los más seductores?—murmuraba.—¿Por qué ha puesto amor en nuestros corazones si su fuego ha de convertirse en cenizas? ¿Cómo es posible ser tan joven y a la vez tan desgraciada? ¡Oh, madre, madre! ¿es que el destino de las mujeres es ser engañadas?

Magdalena se levantó y se puso a pasear nerviosamente por la estancia. Había ido allí sin pensamiento fijo, sin saber qué decisión tomaría para defenderse de aquel hombre. Ni por un momento había temido por su seguridad, confiada en sus propias fuerzas.

Ahora su mente empezaba a formular un plan y pensando en él entró distraídamente en el cuarto contiguo, cuya puerta estaba abierta. El

primer objeto que atrajo su atención fué el traje de viaje que Luciano usaba el día anterior. Con él se presentó a ella en su última entrevista en el bosque Furiosa, como si tuviera parte en las culpas de su amo, lo arrojó lejos de sí. Al volar por el aire cayó un papel de uno de sus bolsillos.

Se inclinó para ver lo que era; se trataba de un telegrama, indudablemente aquel que le hizo regresar apresuradamente a la ciudad el día anterior. Asuntos de negocios, dijo él. Por su mente pasaron las palabras de Olivia Girard, «un profesional del juego». Iba a saber cuáles eran aquellos negocios. Recogiendo el papel del suelo, devoró rápidamente su contenido.

«Necesito verte en seguida. Ven primer tren. Te espero en tu casa.

CORA.

Magdalena volvió al salón, y sentándose miró a su alrededor. De nuevo resonaron en sus oídos las palabras de Olivia.

—¡Cora!—murmuró.—El obedeció a su llamamiento y me llevó consigo. Estaba, pues, aun aquí la noche anterior. ¿Dónde habría ido? Esto debe de ser lo más interesante. Muy bien, Luciano Davlin. Ya empieza a enterarme. Este es el primer eslabón de la cadena que ha de convertir tu vida en una carga insostenible. Atravesó la estancia y llamó.

—Vamos a dar el primer paso—dijo Magdalena tristemente.

La puerta se abrió, apareciendo el negro rostro de Enrique, que saludó profundamente.

—Entre usted, Enrique, y cierre la puerta—dijole con voz amable.—Necesito que me haga un favor si le es posible.

Enrique entró y esperó sus órdenes.

—¿Querrá usted llevar una cartita mía, Enrique, y traerme la respuesta? Me dirije a usted porque me inspira confianza. O mucho me engaño o usted es un hombre fiel con las personas que le tratan bien.

—Gracias, señora; estoy a sus órdenes—repuso el hombre en tono agradecido.

Magdalena comprendía lo conveniente que era para ella ganarse la confianza de aquel hombre, que indudablemente debía de saber muchas cosas de la vida y milagros de su amo.

Rápidamente pensó todo esto y comprendió lo que debía hacer. Luciano, con su intolerancia y su despotismo, ponía un arma en su mano que debía aprovechar y que podía serle muy útil.

—Llevará usted la carta a su destino y volverá con la respuesta lo antes posible. A esta hora encontrará sin ninguna dificultad la persona a que va dirigida.

—El señorito me ha ordenado que atienda todos sus deseos—replicó el hombre en tono alegre.

Garaje Internacional de Sucosores de Ramón Servet

MURCIA
Villanest, 2, 4 y 6; Jardines Adelfa, 17
y Platería, 72

Motocicletas, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Bicicletas y Bicycletas; Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de repuesto, Herramientas de todas clases. Gasolina, Grasas, Aceites, Motores de Benzolinas, Fierros y Boxeins para pequeñas industrias y riego instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Platería.

AUTOMOVILES «DOGGE»

Terapé 5 plazas, 10/20 HP americano construido a la europea con dirección a la derecha, cañón por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltios, magneto bilado de alta tensión, escape automático con pulverizador especial para la misma, llevando suprimida la manivela, fíaca, escape de dos intensidades, para carretera y población, avisador eléctrico, espata con tracción, marcha, cuenta kilómetros e indicador de velocidades, portamantas, apoyapiés regulable y cinescopia para cinescopia de medida europea. Entrega inmediata.
Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Granada.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapatero & Hijos

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas. — Toda clase de aparatos eléctricos con material de la SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD AREA—Depósito de: motores eléctricos de 1 a 150 CV. — Motores de fuerza de fundición. — Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos. — Maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNION.—Cartagena

RESERVADO PARA
HIJOS DE E. PEÑA
GRAN ESTABLECIMIENTO DE FERRETERIA
Plano de San Francisco, número 5.

Frente a la parada de las Viñas
TELÉFONO, 313

Fábrica de Licores Anisados, y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal & hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y sencillos

Pidas en día del Plamar. — Envío en expediciones nacionales y extranjeras.

BAZAR MURCIANO

Murcia: Platería, 66 y 67

En Cartagena: Mayor, 88

Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales. Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Nalgas, Ojeas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y ablandamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificaciones de los uñetas. Arreglo de las manos, uñetas, cejas, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del acné (mal olor de la piel).

Tratamientos médicos y de lujo. — Canchales y fornos por correo.

COMO PROPIETARIA: Notable Braguero Española 30 ptas. Excelente Faja España 30 ptas. En Murcia, Farmacia viuda de Ruiz Seiquer, San Bartolomé, 10.

Sociedad General de Industria y Comercio
Compañía anónima de mililitada en Bilbao
Capital: 25.000.000 de pesetas

Fábricas en VIZCAYA (Zumaia, Leizor, Elorrieta y Gaturribay-Oviedo (La Marbella), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CÁRTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁDIZ (Aldea Morra) y LISBOA (Tráfana).

Acidos y productos químicos
Superfosfatos de calcio. — Superfosfatos de calcio. — Acido sulfúrico anhidro. — Acido sulfúrico corriente. — Su fuso de amoníaco. — Acido nítrico. — Acido clorhídrico. — Fosforina. — Sulfato de sosa. — Nitrato de sosa. — ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID — VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE. — Pidas a la Sociedad la «Guía práctica para sacar las muestras de la tierra», a fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

Los pedidos deberan dirigirse a Madrid. — Villanueva n.º 11 ó al domicilio social.
Dirección telegráfica: GEINCO.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases.
Contra la pérdida de alquileres.
Riesgos locativos, de recursos y de paralización del trabajo a causa de incendio.

Fundada en 1865.
Inscrita en el registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona. — Rambla de Cataluña, 15 y Cortés 62A.

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1917.
Autorizado por la Inspección de Seguros en 2 de Julio de 1917.

Delegado en Murcia
DON AGUSTIN MONTEVERDE; SANTA TERESA, 37.

Balances comparados

AÑO 1916.	Ptas.	Cts.
Capital suscrito	5.000.000	
Id. desembolsado	1.500.000	
Reserva estatutaria	1.000.000	
Reserva técnica	2.750.930 72	
Id. de provisión y garantía	1.120.905 91	
Primas netas	6.804.681 45	
Si nuestros indemnizados hasta el día 31 de Diciembre	24.055.903 23	

AÑO 1917	Ptas.	Cts.
Capital suscrito	5.000.000	
Id. desembolsado	1.500.000	
Reserva estatutaria	1.000.000	
Reserva técnica	3.250.375 40	
Id. de provisión y garantía	1.401.537 96	
Primas netas	7.803.639 76	
Si nuestros indemnizados hasta el día 31 de Diciembre	27.392.465 32	

FUNADORES

HUROLI

El HUROLI, preparado con el extracto de la planta de la siesta, que es la más rica en hierro, calcio y potasio, especialmente el extracto de la planta de la siesta, y sirve siempre las pulmones y tuberculosos.

Se hacen pedidos por correspondencia a la casa y provincia.

Prezados para 100 gramos de extracto, UNA peseta

Representante en Murcia: D. Antonio Ruiz Seiquer

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por sus propiedades, ayuda a las digestiones y sobre el estómago, cuando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, las privaciones de alimentos en niños y adultos que a veces sufren con extraordinaria dilatación y úlcera del estómago, etc. de estómago.

Se vende en las principales farmacias por correo y en Soriano, 50, MADRID.

Anemia

El HUROLI, preparado con el extracto de la planta de la siesta, que es la más rica en hierro, calcio y potasio, especialmente el extracto de la planta de la siesta, y sirve siempre las pulmones y tuberculosos.

Se hacen pedidos por correspondencia a la casa y provincia.

Prezados para 100 gramos de extracto, UNA peseta

Representante en Murcia: D. Antonio Ruiz Seiquer

Servicios de la Compañía Trasatlántica
Lineas a Antillas, Méjico, New-York, y Costafirme.

El vapor

Buenos Aires
saldrá el 27 de Junio de Barcelona, el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 2 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor

Alfonso XIII
saldrá el 16 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Además carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor

Antonio López
saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

Lineas al Río de la Plata y al Brasil

El vapor

Infanta Isabel de Borbón
saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Linea de Fernando Poo

El vapor

C. de Cádiz
saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Centrales a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Linea de Filipinas
Salvo contingencias, el vapor
Antonio López
saldrá de Barcelona para Manila a primeros del próximo mes de Agosto

Agente en Murcia:
MANUEL HILLA SALA.—Caldes de la Barca, 4.